

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXIV

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 10.918

FRANQUEO CONCERTADO

Número suelto 10 cts.

Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 8'00
República Argentina..... 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Miércoles 2 de Abril de 1930
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13
Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran planicie de la civilización moderna

ANUNCIO { Cuarta plana 20 céntimos, Ptas. 0'4
Precio { Tercera + 15 " 0'35
de línea por { Reclamos y Gacetas... " 0'20
Inserción { Primera plana..... " 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

EL CONOCIMIENTO CREADOR

He aquí que ya tenemos en lengua castellana, la obra del conde Hermann de Keyserling que acaso constituya su producción filosófica más importante, y, desde luego, aquella que encarna el aspecto fundamental, básico, de su concepto de la vida y los seres. "El Conocimiento Creador", que tal es el título del libro de referencia, acaba de ver la luz, efectivamente, en espléndida edición dada a la estampa por Espasa-Calpe.

"El conocimiento creador" (Schöpferische Erkenntnis), excelentemente traducida del alemán por Pérez Bances, constituye la primera parte de la que Keyserling llama "La Filosofía del Sentido", siendo la segunda parte el volumen titulado "Renacimiento". Aunque todas las obras del eminente autor son sobradamente ricas en sugerencias, por su densidad de pensamiento y encuéntrase henchidas de exposición de su vasta doctrina. "El Conocimiento Creador" encarna, por así decirlo, la solera espiritual, el punto de partida del amplio, original y a veces desconcertante intelecto que la ha trazado.

En artículos de prensa, y, últimamente, en nuestro libro "Mirador", sobre las Letras y el Arte contemporáneos, nos hemos ocupado de Keyserling, con el deseo de divulgar, dentro del área hispano-parlante, el significado y derivaciones de figura, indudablemente, hoy en culminación de interés universal. Allí hablamos tanto de las ideas como de algunos de sus antecedentes personales que encarnan alto significado en la formación evolutiva del filósofo. Empero, es en la introducción a "El Conocimiento Creador" donde encontramos una exposición interesantísima de ambos aspectos, que nos explica el cambio radical operado en la actividad keyserlingiana, y la fundación de su famosa Escuela de la Sabiduría, de Darmstadt.

Puede decirse que Keyserling sufrió un verdadero avatar hace unos tres lustros. Hasta esa fecha, que es cuando él tenía cuarenta años de edad, el aristócrata lituano originario del Asia vivió "en soledad casi completa", sin contacto con los demás hombres; vida contemplativa y de meditación, de viajes y sed inexaurible propia de todo gran autodidacta, de la que salió, como última expresión característica, su "Diario de viaje de un filósofo" obra original y polifacética, bastante por sí sola para proclamar las excelencias de su visión y su temperamento. Mas he aquí que surgió la hecatombe guerrera asoladora de casi todo el mundo, y Keyserling vióse arruinado y en el destierro, cosas ambas que le compeleron, naturalmente, a "adoptar nueva actitud en la vida", actitud consistente en el trueque de la pasividad anterior por una gran actividad subsiguiente. Acogióse a Alemania, solar de su esposa, y en Darmstadt, capital del Gran Ducado de Hesse, fundó la llamada Escuela de Sabiduría, que en sus comienzos fué patrocinada por el soberano de aquel estado del entonces Imperio Alemán, y que después había de alcanzar tan noble incremento y resonancia en todo el mundo culto, tanto por la originalidad de su fin y la importancia de sus enseñanzas y sus sistemas, cuanto por la expansión que aquellos adquirieron mediante sus alumnos y libros de su fundador.

En sus comienzos, Keyserling no creyó que la Escuela alcanzaría el rango que años después ha conseguido. "Conforme a mi temperamento—escribe a este respecto—más bien la fundé con el objeto de encontrar cuales eran realmente mis anhelos, del mismo modo que generalmente escribo no porque nozca algo, sino para conocer, elevando el conocimiento subconsciente al campo visual de lo consciente". La necesidad de publicar sus enseñanzas manifestóse bien pronto, paladina y ello fué motivo para dar forma en su conjunto verbal armónico, el sustrato ideológico desarrollado a lo largo de varios años de apostolado docente a su mane-

ra. Así surgieron "El Conocimiento Creador y Renacimiento", el primero verdadera introducción a la filosofía keyserlingiana, y el segundo esquema de la evolución doctrinal seguida por la misma, libros ambos que se completan, en cuanto a concreta exposición ideológica, con algún capítulo de otra obra.

El lector de Keyserling observa, a poco que se adentre en los libros del gran escritor, singularmente en "El Conocimiento Creador", diversas verdades referentes al mismo. He aquí tres de ellas, de una amplitud inusitada: primera, que su doctrina o sistema filosófico no es, a la manera escolástica, enunciable con unas cuantas palabras, dado lo original y amplio de sus apreciaciones; segunda, que cualquiera de sus libros puede servir para formar idea de esas cualidades sustantivas de su temperamento, y tercera, que los prejuicios, las inexactitudes, las ligerezas de concepto que diversos críticos han señalado como fáciles de apreciarse a lo largo de su producción, obedecen, antes que a otra cosa, a esa tendencia improvisadora, de poeta "ex tempore", que el propio Keyserling se apunta así como para justificar la amplitud con que el juicio se pronuncia sobre lo apenas observado por la retina.

Ni que decir tiene que el "Conocimiento Creador", con sus más de cuatrocientas páginas de texto, ofrece un campo amplísimo para el estudio, bien sea devoto o simplemente curioso, del filósofo que nos ocupa, filósofo que a medida que transcurre el tiempo y su labor vaya siendo comprendida, merced a la natural difusión por todos los países, logrará enorme fama y fervorosa simpatía enaltecedoras de su talento verdaderamente excepcional. No cabría aquí la reseña de los principales temas o aspectos sobre jalones históricos, problemas de cultura e ideas, figuras, etc., que Keyserling afronta en este libro, siempre con estilo animado y expresivo, como tampoco las muchas acotaciones que a lo largo de sus pasajes hubimos de marcar, admirados ante la plenitud de pensamiento y forma lograda, esa plenitud que tan pocos escritores sajones consiguen, por ser antes cualidad latina que germánica. Este libro es un buen heraldo de la próxima venida a España de su autor, que ahora se anuncia, para dar un ciclo de conferencias, a modo de continuación de su cruzada de meses anteriores a través de otros pueblos del habla de Cervantes.

Angel DOTOR

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA GARGANTA - NARIZ - OIDOS DR. F. GONZALEZ De las Clínicas del Dr. Tapia, de Madrid Avenida de Requejo Horas de consulta: de diez a una Teléfono núm. 55

HUESPED DISTINGUIDO

El poeta Alejandro Florez

Se encuentra en nuestra ciudad el distinguido e inspirado poeta portorriqueño Alejandro Florez, autor de varios libros de hermosas poesías a las que debe en justicia el renombre de que goza en el Nuevo Mundo. Alguno de sus libros de versos fué prologado por Amado Nerio, uno de los poetas de más nervio en hispano-américa.

Alejandro Florez ha exaltado en todo momento las virtudes de la raza figurando como uno de los más destacados cantores de las glorias en América.

Probablemente el señor Florez dará una lectura de poesías en alguno de los centros de recreo de esta capital.

Saludamos con admiración y respeto al inspirado poeta portorriqueño, deseándole grata estancia entre nosotros, a la par que le agradezcamos la atención de la dedicatoria de un ejemplar de su libro "Poesías".

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Madrid.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, para celebrar Consejo.

Dijo a los periodistas que acudía un poco antes de la hora, porque quería despachar algunos asuntos de la presidencia.

Poco después llegó el ministro de Estado, quien dijo a los periodistas que a la salida les facilitaría una nota acerca de las gestiones que había llevado a cabo en París sobre la cuestión de los vinos españoles. Añadió que todo lo que se refiere a organización y acoplamiento de personal en su Ministerio, quedaría resuelto dentro de pocos días.

El ministro de la Gobernación se limitó a decir que la tranquilidad era absoluta en España.

Añadió, refiriéndose al Consejo, que llevaba mucha carterera, pero pocos asuntos, y todos ellos de trámite.

El ministro de Hacienda anunció que en breve se facilitaría a la prensa una segunda nota, tal vez dentro de la actual semana, referente a cuestiones de Hacienda.

El ministro de Economía confirmó lo dicho por el ministro de Estado, acerca de la nota relacionada con el problema de los vinos.

Añadió que acerca de los asuntos había conferenciado con el duque de Alba.

Dijo también que llevaba dos proyectos de decreto para dar cuenta de ellos al Consejo, si le quedaba tiempo.

El ministro de Trabajo manifestó que se proponía dar cuenta de algunos asuntos en relación con la emigración y con las sociedades de socorros mutuos.

A LA SALIDA

A las nueve y media de la noche, terminó el Consejo.

Al salir los ministros, se limitaron a decir que todo lo tratado estaba consignado en la nota que se facilitaría a la prensa.

El general Berenguer dijo que no tenía nada que comunicar.

Un periodista le preguntó: —¿Habrá Consejo en Palacio esta semana?

—No creo que lo haya porque el Rey tiene que salir fuera de Madrid, no sé a dónde, si al campo o a San Sebastián.

LA REFERENCIA DEL CONSEJO

Poco después se facilitó a la Prensa la siguiente nota de los asuntos tratados en el Consejo:

ESTADO: El ministro de Estado habló muy especialmente de la cuestión de los vinos en relación con las conversaciones que había tenido en París, y en particular con las que ha mantenido al mismo tiempo que el embajador de España en la capital de la República francesa, señor Quiñones de León, con el jefe del Gobierno, M. Tardieu, y con el ministro de Negocios Extranjeros, M. Briand.

Las notas oficiosas comunicadas a la prensa francesa, acerca de tales conversaciones, dan idea de su alcance.

Tanto M. Tardieu como Briand han expresado el vivo deseo de evitar dificultades creadas exponiendo, sin embargo, los apremios de la agricultura francesa, especialmente de los viticultores, que atraviesan una grave crisis, originada por la abundante producción y por las grandes existencias, lo que les lleva a recabar medidas extraordinarias de protección, sostenidas con gran empeño en el Parlamento por muchos representantes del país.

Esta situación les ha hecho decir que nada concreto podían ofrecer por el momento, considerando que lo más práctico sería buscar en leal colaboración fórmulas que dejaran a salvo, en lo posible, los intereses de los dos países, a fin de que no se alterasen sus relaciones comerciales.

El duque de Alba ha oído también durante su estancia en la capital de Francia, a las personas más autorizadas de las Cámaras de Comercio de España en París y Cete, especial-

mente esta última, interesada particularmente en la cuestión de los vinos para tener presentes sus respectivas sugerencias.

De todo ello dió cuenta al Consejo el ministro, el cual, atento a la obligada y legítima defensa de importantes intereses españoles que están en juego sin negarse a la colaboración para buscar las fórmulas de armonía indicadas por M. Tardieu y M. Briand, ha decidido examinar las medidas que habría de adoptar si por el camino indicado no se llegara en plazo breve a resultados prácticos para amparar a los viticultores españoles.

Se estudió la negociación de un tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje entre España y Turquía, y se acordó que se autorizara la conclusión del nuevo pacto similar a otros ya firmados por España en el curso de estos últimos años, evitándose, al efecto, las instrucciones al ministro de Su Majestad en Turquía.

Se acordó la ratificación del convenio sobre procedimiento civil entre España y la Gran Bretaña, firmado en Londres en 27 de junio último.

MARINA: Expediente relativo a la adquisición por concurso de dos hongares desmontables para Mahón.

GOBERNACION: Agrupaciones y segregaciones de varios Ayuntamientos.

Autorización para adquirir en arrendamiento, previo concurso, un edificio para Comisaría de Vigilancia en Alicante.

Se aprobó el reglamento porque se ha de regir la Escuela Nacional de Sanidad.

ECONOMIA: Dió cuenta el ministro de un proyecto de Real decreto regulando el origen de la compra del capullo de seda, que fué aprobado.

Igualmente se aprobó otro proyecto de Real decreto autorizando la publicación del Reglamento orgánico del Ministerio.

Además informó el ministro al Consejo de la situación de los problemas de los vinos, aceites y naranjas, quedando autorizado para la adopción de las medidas concilian de diferentes intereses.

TRABAJO: Someti6 el ministro a la aprobación del Consejo un proyecto de Real decreto modificando el artículo 129 del Reglamento de Emigración, en el sentido de sustituir el reconocimiento anual de los buques destinados a la emigración, por otro más sencillo, efectuado por inspectores, con los debidos asesoramiento.

También dió cuenta de dos proyectos de Real decreto, dejando sin efecto las disposiciones del Gobierno de la Dictadura que gravaban a los Montepíos y entidades de Socorros Mutuos con cuotas destinadas al servicio de la inspección y que sometía a dichas entidades a una intervención permanente.

INSTRUCCION PUBLICA: Se acordó el restablecimiento de la subsecretaría de Instrucción pública y Bellas Artes, recobrando toda la competencia de la Dirección general de Enseñanza Superior y Secundaria, que se refunde en aquella como estaba establecido.

JUSTICIA: Proyecto de Estatuto de la Asociación mutualista de los funcionarios del Cuerpo de Prisiones, que fué aprobado.

Propuesta de libertad condicional.

Proyecto de Real decreto que modifica el párrafo segundo del artículo 52 de la ley adicional de la organización del Poder judicial.

Propuesta de varios expedientes de indulto.

Sánchez Ortiz.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Palmira Ramos Alonso.
Atlano Ramón Castro.
DEFUNCIONES
Germán Antonio Rueda Rosa, de cinco meses.
Julían Calvo Hernández, de cincuenta y tres años de edad.

DEL CAMINO...

DE VILLARINO A FERMOSELLE

A las siete y media de la noche, llegamos a la etapa final, Villarino-Fermoselle. El tiempo nos ha castigado despiadadamente durante todo el trayecto y entramos al pueblo bajo un aguacero torrencial.

Villarino, con sus casas ahumadas, centenarias, sumido en las tinieblas, ofrece un aspecto tenebroso; lugar compuesto en su mayoría de "indianos"; pero de "indianos" faltos de actividad progresiva, carecen del espíritu renovador que anima a los "indianos", de otros sitios de España, a donde invierten gran parte de su fortuna en levantar palacios sobre las ruinas de sus antepasados, y muchas aldeas de Asturias, Galicia y las Vas congadas presentan al viajero una perspectiva sugestionadora, con su grupo de edificios pulcros y coquetos. Los ricos "americanos" de Villarino no tienen esa iniciativa propulsora que tanto bien reporta al ornato de los pueblos; su visión es calamitosa, sus casas remendadas y deformes contrastan mal con su magnífico palacio consistorial. Las calles semi-alumbradas, llenas de obstáculos, causan una impresión desagradable al forastero.

Hay en Villarino un nutrido grupo de personas adineradas que nada hacen por mejorar su primitiva vivienda; la misma que dejaron al emigrar a tierras americanas es la de hoy. ¿Será por veneración y respeto a las cosas viejas? ¿O por ese mal estacionario retrógrado que se manifiesta endémico en la calidad de algunos pueblos de España?

Lo cierto es, que el Villarino de que me hablaban; el Villarino de tanto americano acudalado, no es el que yo me imaginé; el que debería de ser, si sus hijos—algunos de ellos poderosos—pusieran un poquito de amor y voluntad en pro de su mejoramiento general.

Las primeras visitas que hice el día siguiente de mi llegada las dediqué a los señores farmacéutico y médico de Villarino. Ambos caballeros cultísimos, me recibieron con sincera afabilidad. Cambié impresiones con ellos sobre el objeto de mi visita a Villarino.

Les participé que mis propósitos eran organizar algún recital o conferencia descriptiva sobre la América-hispana; me persuaden de lo inútil de mis aspiraciones. Tendrá un vacío completo—me dicen—. El pan del alma no puede entrar en ciertos cuerpos totalmente materializados.

Algunas otras visitas hice a elementos que residieron en América muchos años; uno de estos, al hablarle de Puerto Rico me dijo: —Puerto Rico es una de las repúblicas Suramericanas que cuenta con todas mis simpatías.

¿Cómo decirle a este buen señor sin molestarle—que Puerto Rico—por desdicha para nuestra raza—no es República, ni pertenece a Suramérica.

Es lamentable, que un señor poseedor de una sólida fortuna tenga que valerse de intermediarios para realizar sus operaciones bancarias, por adolecer de la más absoluta preparación, siendo relativamente joven y pudiendo dedicar dos horas a la instrucción de las ocho diarias que pierde con los amigos jugando en los cafés de la localidad.

Después de dos días de permanencia en Villarino, me dirijo a Fermoselle, llevando en el alma una mal disimulada dosis de amargura. No tengo de momento otra combinación para realizar el viaje que el de hacerlo por Trabanca. A este poblado llevo con un tiempo borrascoso, en vano trato de ganar horas alquilando alguna bestia que me traslade a Fermoselle, la mayoría de los vecinos se encuentran dedicados al corte de la leña. Hay que pernoctar en el pueblo. ¿A dónde conseguir un alojamiento? ¡La gente es tan desconfiada por ahí! Recuerdo que entré en una taberna y pedí un vaso de vino con la idea de indagar a dónde podría hospedarme y la pobre tabernera me tomó por recaudador de contribuciones.

—Señor, yo no puedo dar un céntimo más; pago más de lo que de-

bía de pagar y tengo mis matriculas en forma. Me costó trabajo que creyera aquella pobre mujer en mi humilde personalidad d poeta, trashumante, e inofensivo.

Después, de rebusar algún tiempo, hallé al fin acomodo en una buena casa del pueblo adonde recibí trato afectuoso y desinteresado; allí mismo me consiguieron un burro para mi traslado a Fermoselle.

No dormí pensando en el viaje, ¡en un burro y a pelo! Para el que no esté acostumbrado a estos medios de transporte, es como para quitarle el sueño; pero en tales trances hay que resignarse.

Aún no amanecía cuando la propietaria del diminuto borrico—que lo era la señora ex alcaldesa del pueblo—hizo su aparición requiriendo mi presencia. La mañana se presentaba propicia para la jornada de Sancho panesca que iba a realizarse; poco faltó para que se arrellinara de alquilar el burro su dueño, sólo porque tuve la mala ocurrencia de tratar de asno a su borrico.

—Señor, mi borrico será todo lo que quiera, menos asno.

La oportuna intervención de un desconocido me salvó de que aquella inocente señora se retirase malhumorada conmigo.

La carretera que une a Trabanca con Fermoselle—aunque algo laberíntica—es espaciosa y buena. No se explica el que no exista un medio de transporte regular para viajeros, y más tratándose de una carretera que une a dos pueblos y dos provincias. Hay que realizar el viaje en cabalgadura, o alquilar un auto directo y esto no está al alcance de todos los bolsillos.

Durante el camino me apenaba ver a mi guía a pie; al lado mío, fustigando al borrico que se negaba a seguir, siempre que tropezaba con algún estiércol, deteniéndose, para aspirar los olores; levantar en alto las narices, y lanzar uno que otro rebuzno.

A las dos horas y media, próximamente llegamos al puente sobre el río Tormes que divide las provincias de Salamanca y Zamora. Al hollar tierra zamorana me descubrió con respeto, no exento de admiración. Desfilan por mi mente sus hombres ilustres, sus héroes y acuden a mi memoria algunos amigos hijos de Zamora, residentes en América a donde han sabido colomar, muy alto, el nombre de su patria chica.

Mi guía y yo apenas hemos cruzado palabra en el trayecto. El guía se separa a menudo para saludar a sus convecinos, con los que sostiene siempre este diálogo:

—¿Qué tal? ¿y la mujer, los hijos?

El interrogado responde con las mismas palabras. A veces el diálogo se prolonga, interesados por la salud de los animales que mutuamente poseen. En una de estas continuas interrupciones, mi guía, le preguntó a uno de sus convecinos si quería comprar alguna moneda de oro que yo le facilitaría; hasta entonces no me enteré de que en el pueblo se había rumoreado que llevaba oro en el maletín para canjear. Sentí un escalofrío intenso al pensar que estuve a punto de coger la carretera a pie y de noche y que alguien ha podido tomar en serio lo del oro y darme en un recodo del camino pasaporte definitivo para el otro mundo.

Después de seis horas de marcha lenta me detengo al pie de Fermoselle, para sacudirme un poco el polvo, ya que no estaba dispuesto a ingresar en la villa en tan flamante compañía... A pie por una de sus principales calles me dirijo al centro, llevo el cuerpo deshecho de las horas transcurridas sobre el burro, pero me siento suficientemente recompensado con la visión de Fermoselle, imprimiéndose, suavemente, en mi retina de observador. Después de la decepción sufrida en Villarino tenía bien ganada esta confortable reacción.

Fermoselle posee visos de ciudad; pulcritud en sus calles, hermosos

Señora:

Si no ha encontrado aun las **MEDIAS** que le interesan, si su proveedor no tiene las **MEDIAS** que Vd. desea, visítenos, le aseguramos hallara **MEDIAS** de su agrado

Nuestro surtido es inmenso.

Nuestras marcas son exclusivas.

Sucursal de "La Rosa de Oro"

CAMISERIA - NOVEDADES

Santa Clara, 5,

Zamora

Una carta De enseñanza

Señor Director de HERALDO DE ZAMORA.

Agradecemos tenga a bien ordenar la publicación de las adjuntas líneas, para dar a conocer nuestro agradecimiento al culto y distinguido magistrado—hoy presidente—de esta Audiencia provincial don Francisco Díaz de Rueda, al que deseamos una larga vida, para seguir demostrando sus reconocidos méritos en materias jurídicas.

Unida a las muchas felicitaciones por su ascenso, una la nuestra, que tan merecida la tiene al haberse acordado de obsequiarnos con vino y tabaco a elegir. Con gracias por la publicación y un atento besa la mano al señor Díaz de Rueda, nos reiteramos afectísimos ss. ss. **Los reclusos de esta cárcel.**
Zamora, 29-III-930.

La "Gaceta" dispone que los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza eleven al ministerio un informe detallado sobre el estado y efectividad de las reformas introducidas en la enseñanza últimamente y orientaciones sobre el verdadero plan de la misma.

CALZADOS :- "LA CIBELES"

Plaza de San Miguel, 4.—Zamora
El dueño de esta moderna y nueva zapatería, ofrece sus elegantes calzados al público.

Los calzados de "La Cibeles", son los preferidos por su esmerada construcción y duración.

Visiten esta Gran Zapatería, donde encontrarán la última novedad. Pidan siempre Calzados "La Cibeles".—Teléfono 149.

CASA DE SOCORRO

Han sido asistidos:
Pedro Martínez, de dieciocho años, de distensión ligamentosa del torso del pie izquierdo.

Josefa Pérez, de cincuenta y tres años, de quemaduras de primer grado, que interesaban el tarso y metatarso del pie derecho, producidas con agua hirviendo.

José Ramos, de tres años, de herida contusa en la región mentoniana.

Luciano Molinos, de siete años, de herida contusa en el parietal y temporal del lado izquierdo, producidas con una piedra.

José Aragón, de diecinueve años, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, causada con una bicicleta.

Marcelino Fuentes, de veintitrés años, heridas infectadas en el metacarpo y dedo pulgar de la mano derecha.

Lope Rodríguez, de tres años, heridas contusas en los dedos anular y meñique de la mano izquierda.

Manuel Martín, de dos años, herida contusa en el frontal, ocasionada en una caída.

Suscripción

popular con destino a socorrer a la viuda y ocho hijos del malogrado capataz de Obras Públicas, don Lino Pérez Carretero:

	Pesetas
Suma anterior...	1.044,00
Don Miguel Fernández ...	100,00
Don Pantaleón Luemo ...	25,00
Don Agripino González ...	15,00
Don José María Calonge...	10,00
Don Manuel Hernández ...	10,00
Don Isidoro Rubio	10,00
Don Salvador García	5,00
Don M. H. D.	5,00
Don José Cazorra	5,00
Don Ventura Robleda	2,00
Don Miguel Donato	2,00
Don Julio Fernández Dominguez	2,00
Suma y sigue...	1.235,00

Se admiten donativos en el Ayuntamiento de Corrales, en el Gran Café París de esta capital y redacciones del "Correo" y HERALDO DE ZAMORA.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carnicerías, 1,
(Paseo de San Martín)

Rayos X-Rayos ULTRAVIOLETA DIATERMIA. - LABORATORIO
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

NUESTRA SEÑORA DEL TRANSITO
Fábrica a vapor de velas de cera y bujías

BAUTISTA HUERTA ARENAS
Ronda de San Pablo, 12 (frente al Hotel de don Joaquín Ramos)
ZAMORA

ALFREDO ALONSO
MEDICO-TOCOLOGO
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Tratamiento con Diatermia
Consulta: de once a una y de cuatro a seis
Ramón Álvarez, 3, pral. Zamora

VINO, SUPERIOR
desde esta fecha, se vende de albillo, a seis pesetas los 16 litros, libre de derechos, en la bodega de Francisco Pérez. Zapatería, 31.
Horas de despacho: de 11 a 14.

HERNIADO

NO SUFRA USTED MAS DE SU HERNIA

No olvide que seguir el **Método C. A. BOER** es asegurarse contra la **estrangulación herniaria** y es el medio más eficaz para combatir la hernia. Los **Aparatos C. A. BOER** triunfan donde todos los sistemas, han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que **deben la salud** a los renombrados **aparatos C. A. BOER**, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias; **Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.**

HERNANI, 14 de enero de 1930.
Señor don **C. A. BOER, Especialista herniario, Barcelona.**—Muy señor mío: Hace más de dos años le escribí mi satisfacción por haberme curado con los **excelentes aparatos C. A. BOER** de una hernia que se me había reproducido después de sufrir dos operaciones. Felicitándole por el año que empieza me es muy grato poder siempre manifestarle mi bienestar y mi agradecimiento. Le aprecia su afmo. s. s. **JUAN GORRITI, Calle Mayor, 27, HERNANI (Guipúzcoa).**

Si anhela usted su bienestar cuido de su **HERNIA** racionalmente, Adopte sin demora el **Método C. A. BOER** que ofrece al **HERNIADO** más exigente por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga, la **máxima seguridad.** Visite usted con toda confianza al afamado ortopédico en:

Medina del Campo, domingo 6, Fonda Castellana.

Valladolid, lunes 7 abril, Hotel Inglaterra.

León, miércoles 9 abril, Hotel París.

Benavente, jueves 10, Hotel Mercantil.

Zamora, viernes 11, Hotel Suizo.

Salamanca, sábado 12, Hotel Comercio.

Medina Rioseco, domingo 13 abril, Hotel Castilla.

Astorga, martes 15, Hotel Moderno.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, BARCELONA

Boletín Meteorológico

CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional

En Zamora las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 655,3 milímetros.

Temperatura máxima, 20 grados.

Temperatura mínima, 6 grados.

Dirección del viento, O.

J. JARAMILLO
Médico-Odontólogo

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

Ramos Carrión, 24 ZAMORA

Teléfono número 122

GRAN TINTORERIA Y QUITA MANCHAS AL VAPOR

La mejor y más económica, esmero y prontitud

San Andrés, 6 y 8

Notas municipales

En la sesión que esta tarde celebró la Comisión Permanente se tratará de los siguientes asuntos:

1.º Relación de obras por administración.

2.º Solicitud de don Hermenegildo Pascual Arribas, sobre acometida al alcantarillado en la Plaza del Cuartel de Caballería.

3.º Idem de don Valentín Matilla Pinilla, sobre arreglo y limpieza de Miradores en casa número 65 y 67 de la calle de Santa Clara.

4.º Oficio del señor Arquitecto interesando la adjudicación de pago para el ganado del servicio de higiene.

5.º Oficio del señor Arquitecto interesando la adjudicación de material para los servicios de jardines y riego.

6.º Liquidación parcial de obras ejecutadas en construcción de Matadero (Nave de Oreo).

7.º Presupuesto de obras complementarias para instalación de estación depuradora.

8.º Informe del señor Arquitecto en instancia de la reverenda Madre Superiora del Convento de las Concepcionistas, sobre construcción de muro en Rúa de los Notarios.

9.º Solicitud de varios vecinos industriales sobre devolución de cuotas satisfechas.

10. Expediente de jubilación de don Manuel Campesinos, guarda de paseos.

11. Estado comparativo de la recaudación del mes de marzo último.

12. Distribución de fondos para el mes actual.

13. Instancia de doña Aurea García Pérez, solicitando sepultura en propiedad.

14. Idem de varios vecinos cortadores sobre el peso en canal del ganado que se sacrifique en el Matadero municipal y su tarificación.

15. Propuesta sobre nombramiento de Vigilante para el Resguardo del Arbitrio sobre carnes y vinos.

16. Sobre el funcionamiento de la oficina de obras municipales.

17. Escrito de doña María Juan Enriquez, sobre el arriendo de la casa número 29 de la carretera de la Hiniesta, donde está instalada una escuela de niños.

18. Real decreto-ley sobre servicios de Abastos.

19. Sobre el estudio del término municipal en cumplimiento de lo prevenido por el artículo 19 de la instrucción publicada en la "Gaceta" de Madrid del día 14 del mes de marzo último.

T. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Ronda de Santa Clara, 7, ZAMORA

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

palacios y un entusiasmo comunicativo en sus hijos que se transmite dulcemente al viajero. Allí fui acogido hospitalariamente y oí de labios de algunos que vivieron en América, palabras de reconocimiento y cariño para la tierra a donde labraron su posición social, y por la que sienten, aun una nostalgia latente.

Fermoselle es la primera población de la provincia de Zamora que he conocido, en la que he permanecido poco tiempo, y de la que conservo un recuerdo imperecedero de gratitud.

ALEJANDRO FLOREZ

Dr. A. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex-profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA

en **GARGANTA-NARIZ Y OIDOS**
Consulta de once a una y de cinco a siete

VIRIATO, 3, ZAMORA

Nuevo Teatro

Ya ha comenzado el gran mes cinematográfico en el magnífico coliseo de la calle de Ramos Carrión.

El programa rodado ayer fué muy interesante, si bien no llega ni con mucho al dispuesto para las secciones de hoy.

Primeramente se proyectará una revista Paramount plena de interés y de actualidad y a seguido se rodará el grandioso film que lleva por título "Tres fines de semana", interpretado por Clara Bow y Neil Hamilton.

Si todas las actuaciones de la sin par Clara Bow tienen un irresistible encanto, ésta que se anuncia para las secciones de hoy sobrepasan a toda ponderación.

Mañana, es Anny Ondra, la protagonista de "El primer beso", que se pasará por la pantalla del Nuevo.

Prontó "Legionarios en París", y "El Gordo de Navidad".

ELE

JOSE GARCIA FRAGA
Médico

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago
MEDICINA GENERAL

En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños

CONSULTA DIARIA
San Andrés, 39 y 41 ZAMORA

PROFESORA DE CORSES

Titulada en la casa de estudios del Centro Hijos de Madrid.

Se hacen toda clase de fajas y corsés a la medida. Especialidad en fajas para enfermos.

Manuela Moralejo Burrieza. Puebla de la Feria, 18. (Fabrica de hilados y tejidos de lana.) ZAMORA

NUEVO TEATRO

Empresa Sage. Teléfono, 230

Hoy la inimitable CLARA BOW, en el Film Paramount 1930

TRES FINES DE SEMANA

BUTACAS 0'50 y 0'80 GENERAL 0'20

Mañana ANNY ONDRA la "Flapper" más estupenda de la pantalla en

EL PRIMER BESO

Selecciones Capitolio 1930

La más grandiosa producción española es

EL GORDO DE NAVIDAD

LABRADORES

Las mejores REJAS para labrar vuestras tierras son las de "LA LLAVE" 20.000 rejas de todas clases se han recibido a precios baratísimos, para la presente temporada. Grandes descuentos según la importancia del pedido.

Surtido completo en todos los artículos de FERRETERIA, HIERROS, CAMAS, SOMIERS, SILLAS Y BATERIA DE COCINA

Antes de hacer sus compras visite

"LA LLAVE" ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA

de **Félix Crespo Pérez**

Teléfono 224.—Riego, 34,

Zamora

TEATRO PRINCIPAL

Hoy el soberano -- El formidable estreno español -- El triunfo definitivo del cine en España

El suceso de anoche

La consagración de Nicanor Villalta -- Con un grandioso reparto de artistas prestigiosos

El suceso de anoche

Es la mejor película española y tan buena como cualquier otra americana, con argumento muy sugestivo y con fiestas de Toros Preciosa fotografía -- Otro éxito tan resonante como

"VIVA MADRID QUE ES MI PUEBLO"

¡Ya se acerca! La locomotora, cruzando rauda helados desiertos, llanuras inundadas, lanzando al ámbito su grito rebelde. ¿Adónde va?

Véala usted en la pantalla del **TEATRO PRINCIPAL** en

HOMBRES DE HIERRO

Por Lon Chaney

Estreno el próximo Domingo.

Hoy, invitado por la Empresa, presenciará el estreno de

El suceso de anoche

el actor e intérprete de la misma **MANUEL ROSELLON**

Teatro Principal Crónica Mercantil

Hoy se nos dará a conocer en este coliseo la película española "El suceso de anoche", interpretada por el astro coletudo Nicanor Villalta y la bella actriz María Luz Callejo.

La empresa ha repartido profusamente una original propaganda, consistente en un número extraordinario de nuestro colega madrileño "La Libertad", en el que se exponen las características esenciales del film y una biografía taurina del valiente torero aragonés. El público arrebató de las manos de los repartidores el considerable número de periódicos gratuitos y es de suponer que ante tantas cosas buenas como nos asegura la proyección de "El suceso de anoche", resulte un éxito más para el clásico Teatro Principal.

Para pronto se anuncia la proyección de "La que paga el pato", admirable película de la gran actriz María Davies y "Hombres de hierro", por el formidable Lon Chaney y Phylles Haver. De estas producciones ampliaremos detalles en los días venideros.

HACHE

Cultos Religiosos

NOVENARIO DE LAS ANGUSTIAS

Mañana, jueves, da principio en la iglesia de San Vicente Mártir, la solemne novena que todos los años se celebra en honor de la Santísima Virgen de las Angustias, costeadá por los excelentísimos señores Vizcondes de Garci-Grande y devotos de Zamora.

Todos los días de novenario se celebrarán misas rezadas con novena a las siete, siete y media, ocho y doce. La misa solemne se celebrará a las nueve, terminándose con la novena y reserva.

A las seis de la tarde se celebrará la novena solemne, en la que se expondrá a Jesús Sacramentado, rezándose la Corona Dolorosa y a continuación la novena y sermón, terminándose con la reserva del Santísimo.

El Viernes de Dolores estará expuesto el Santísimo desde las doce hasta el ejercicio de la tarde. Terminando la novena solemne, continuarán las novenas rezadas.

Las pláticas de todo el novenario estarán a cargo del licenciado don Manuel Jambina Salvador, Capellán del excelentísimo Ayuntamiento.

El sábado siguiente al Viernes de Dolores se celebrará la misa de Gracia a las nueve y al oscurecer se cantará un solemne "Miserere".

Barcelona, 1
Las operaciones en trigos se realizan calmamente y se pagan desde 46 a 47,50 clases buenas y superiores.

Valladolid, 1

Continúa muy floja la tendencia del negocio de trigo, con abundante oferta, demanda escasa y precios que no se sabe qué decir, pues todo se habla que a la tasa y cada cual opera como le conviene.

Hoy anotamos por los mercados del detall, nulas.

IMPORTANTE AVISO

Desde esta fecha, se halla definitivamente abierto a su clientela y público en general, el nuevo local destinado a casa de comidas y hospedaje con camas, de Manuel Alonso (a) "El Carbajalino", en su nuevo domicilio, situado en la Plaza de San Miguel, número 9 (local donde estuvo instalada la zapatería del señor Zapata), donde continuará sirviendo toda clase de comidas, con el esmero, prontitud y economía que le han caracterizado siempre.

NO CONFUNDIRSE. PLAZA DE SAN MIGUEL, NUM. 9, DETRAS DE LA IGLESIA DE SAN JUAN.

Libros y periódicos

ORTOGRAFIA PRACTICA. "Ejercicios para la escritura al dictado", por el profesor de la Academia "Editorial Reus". Un tomo en 8.º de 367 páginas. Volumen IV de la "Biblioteca de Manuales Reus de Enseñanza". Editoriales Reus, S. A. Preciados, 1 y 6.—Apartado 12.250.—Madrid. En tela: 5 pesetas en Madrid y 5,50 pesetas en provincias.

Seguendo inmediatamente al "Análisis gramatical", de "Benedicto", que tan notable éxito ha tenido en el público, aparece hoy este nuevo Manual de ORTOGRAFIA PRACTICA con la pretensión, que estimamos lograda plenamente, de superar a todos los libros similares publicados con anterioridad. En él se comprenden, admirablemente expuestas, las numerosas reglas que se hace preciso tener en cuenta para escribir correctamente nuestro idioma, y se exponen numerosos ejercicios encaminados a facilitar la aplicación de las reglas fijadas.

El libro está impreso con gran esmero y elegantemente encuadrado en tela.

CLINICA

Enfermedades de los OJOS
Director: **M. SANTOS MEDICO-OCULISTA**

Diplomado por la Universidad de Burdeos

Benavente, número 6, Zamora
Consulta: de diez a una

Pruebe el **PAN CONDAL** fabricación exclusiva en **LA CONSTANCA**

Para la temporada de Primavera ALMACENES DIEZ

presenta el mejor surtido en Crespones, Crep-Sateri, Fulgurantes, Moarés y toda clase de géneros de Lanería

PRECIOS DE FABRICA

Primera Casa en Medias y Calcetines.

Ventas al por mayor y detall.

Plaza de Sagasta, 31 y 33,

Zamora

Noticias Generales POR TELEFONO Y RADIO

Agrupación Republicana

Invitado por la Agrupación de esta capital, el próximo domingo, 6 de los corrientes, y a la hora y sitio de los oportunos se anunciará, que oportunamente se anunciará, dará una conferencia sobre "Problemas de España", don Gabriel Maura y Gamazo, para cuyo acto se ha solicitado el correspondiente permiso del excelentísimo señor Gobernador civil.

Sanatorio Quirúrgico

del NIÑO JESUS

Director: JULIO RIVERA

Consulta de doce a una y de tres a seis

RAYOS X

Ronda de San Pablo, 5. Zamora

G. PASTOR

OCULISTA

BENEFICENCIA PROVINCIAL

Plaza de San Miguel, 3.—Zamora

Consulta de once a una

Consulta pública para los pobres en el Hospital, martes, jueves y sábados, nueve de la mañana

Teléfono número 118

Han sido leídas las amonestaciones canónicas para contraer matrimonio de la simpática joven Anastasia Gallego, hija del arrendatario de la dehesa de Villaguer, con el guardia civil, Tomás Fuentesalco, hijo de don Aureliano, conserje de la Sociedad Saltos del Duero.

Reciban nuestra enhorabuena.

VENTA DE CASAS

De la propiedad de SALVADOR GARCIA VILAPLANA, sitas en LAS TRES CRUCES, Nuevo Ensanche de esta población. Se venden AL CONTADO y a PLAZOS hasta DIEZ AÑOS y en condiciones muy económicas.

Para tratar con su propietario en SANTA CLARA, NUM. 2. BAZAR, ZAMORA.

CONSULTA

y Clínica Operatoria de enfermedades de los OJOS

DR. LUIS DIAZ HERNANDO

MEDICO-OCULISTA

Plaza de Zorrilla, núm. 4. ZAMORA

Consulta de diez a una

Hemos tenido el gusto de saludar al conocido industrial toresano, don Felipe Nieves, quien ha recogido el título de Bachiller elemental de su nieto Emilio Rebolledo Nieves, aplicado alumno de este Instituto.

FRANCISCO VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid

MEDICINA GENERAL

Piel-Sifilis-Venéreo

Consulta y Laboratorio

Plaza Diego Deza, 8. ZAMORA

Maderas, Cementos

JOSE ANDREU

Avenida de la Feria, 25 al 31.—ZAMORA.

Con asistencia de todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y comisiones de los Cuerpos e Institutos de la guarnición, hoy por la mañana, se celebraron en la Santa Iglesia Catedral, funerales por el descanso eterno del alma del ex dictador, don Miguel Primo de Rivera, oficiando el clero catedralicio.

MAQUINA SINGER

seminueva, se vende en buenas condiciones.

Para verla y tratar, Castelar 33, segundo, de tres a cinco.

Chofer herido

En las primeras horas de la tarde de hoy, fué curado en la Casa de Socorro Municipal, por el practicante de guardia, el chófer Ricardo Ernesto González, vecino de Madrid y conductor del automóvil 3.135 de la matrícula de la Corte, llegado esta mañana y haciendo alto en la Plaza Mayor.

El chófer Ricardo, después de comer, se sintió con ganas de hacer una necesidad perentoria, y al descender por las escaleras del evacuatorio de la Plaza Mayor, que se encuentran en pésimas condiciones, resbaló de espaldas, y su cabeza chocó con la arista de un peldaño, ocasionándose una herida de consideración en el occipital.

Por el propietario del coche, un viajante de comercio, y otro chófer, Ricardo fué llevado a la Casa de Socorro y por el practicante, señor Carbajo, fué curado de una herida en el occipital de tres centímetros de extensión por dos de profundidad, con gran hemorragia, teniendo necesidad de suturarla con varios puntos y reanimarlo, pues su estado así lo requería.

LIBRO DE ORO

De cada cliente de aparatos de radio comprados en esta casa (que son muchos), se archiva una carta en la cual manifiesta cada uno el contenido de haber adquirido su aparato por su buen funcionamiento por su bondad y por su garantía.

Se hace toda clase de arreglo y modificaciones, en cualquier receptor

Ventas al contado y a plazos
CASA PEPIN.—San Andrés 3
ZAMORA

F. ALDEA

ESPECIALISTA

en enfermedades del PECHO

TISIÓLOGO

RAYOS X

Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis

Ronda de Santa Clara, 6

Si desea poseer un autoplano que le brinde felicidad y satisfacción musical durante largos años, le es cosa fácil; adquiera el de la renombrada marca

R. S. HOWAR, de Nueva York

y podrá enorgullecerse de tener un instrumento maravilloso

Treinta meses de crédito

CASA HAZEN

Fuencarral, 55. Madrid (2)

El alcalde, señor Esteva Pascual, premió ayer la acción heroica del joven Félix Redondo de la Concepción, que salvó la vida de otro camarada, Andrés Rubio, cuando se cayó al río Duero desde la Calzada de las aceñas de Cabañales y le arrastraba la corriente.

La autoridad municipal, abrió con 100 pesetas una cartilla en el Banco Herrero, que fué entregada al interesado.

SE VENDEN

200 toneladas de railes, longitud sobre 6'20 metros.

Para tratar con Federico Tejedor, Puerta de la Feria.

BALDOMERO ANDREU

Corredor de Comercio Colegiado

Viriato, 2, pral.—Zamora

MAS DE 50 MAQUINAS

de escribir, seminuevas, a menos de la mitad de su precio.

Al contado y a plazos, desde 25 pesetas mensuales.

Dirigirse a don Heriberto Hernández, Almacén de Paquetería, Santa Clara, 4.

C. U. E. V. A. S.

FOTOGRAFO

Benavente, 2 Santa Clara, 61

AMPLIACION DEL CONSEJO

UNA NOTA DE HACIENDA SOBRE EL PRESUPUESTO DE 1930

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado anoche, careció en absoluto de carácter político. Sólo el ministro de Hacienda anunció la publicación de una nota, relativa al presupuesto de 1930 e inversión del mismo.

DISOLUCION DEL CONSEJO DEL MOTOR Y DEL AUTOMOVIL

Aparte de los asuntos que figuran en la nota oficiosa, el Consejo acordó la disolución de la Comisión del motor y del automóvil, nombrando una comisión liquidadora compuesta de funcionarios pertenecientes a los distintos Ministerios a que afecta la reforma.

EL AUXILIO DE LOS CRIADORES DE SEDA

En cuanto a los asuntos del Ministerio de Economía, hay que decir que el auxilio a los criadores de seda es de una peseta por cada kilo de capullo fresco, teniendo por base los precios que marquen los Comités paritarios franceses, siempre que éstos no excedan de 4,50 pesetas. Si excedieran, sólo se pagaría la diferencia, hasta 5,50.

Este auxilio se hace con cargo a un crédito de 90.000 pesetas. La producción de España, es de un millón de kilogramos.

EL REGLAMENTO ORGANICO DEL MINISTERIO DE ECONOMIA

Acerca del reglamento orgánico del Ministerio de Economía, hay que decir que organizará los servicios para la tramitación y solución de expedientes.

Este reglamento deroga el vigente, volviendo al tradicional, que mereció elogios de otras naciones.

EL RECONOCIMIENTO DE LOS BUQUES DEDICADOS A LA EMIGRACION

Se aprobó, a propuesta del Ministerio de Trabajo, un decreto suspendiendo el reconocimiento anual de los buques dedicados a la emigración, sustituyéndole por el reconocimiento del inspector y médico, siempre que no varíen las condiciones de alojamiento de los emigrantes.

DOS DECRETOS DE LA DICTADURA EN SUSPENSO

El Decreto, dejando sin efecto otros dos de la Dictadura que gravaban los Montepíos de entidades y asociaciones de socorros mutuos, tienen a que en virtud de uno de ellos, el Estado que tenía intervención permanente en este organismo, no la tenga, desapareciendo ahora. El otro que se deroga, es referente a los tributos que satisfacían al Estado dichas entidades, que aunque realmente son pequeños, no pueden pagarlos porque necesitan cuanto tienen para desarrollar su vida sin dificultad.

LA MODIFICACION DE LA LEY ORGANICA DEL PODER JUDICIAL

El Decreto del Ministerio de Justicia, sobre modificación de la Ley Orgánica del Poder Judicial, trata de que aquella quede como estaba en cuanto se refiere a oposiciones a secretarías judiciales.

EL ASUNTO DE LOS VINOS ESPAÑOLES

La mayor parte del Consejo la

ocupó el ministro de Estado, y la nota oficiosa refleja cuanto en la reunión se trató de particular, no ocultando el Gobierno su impresión pesimista en cuanto al arreglo del asunto de los vinos españoles, porque Francia tiene una abundantísima cosecha.

LA APLICACION DE NUEVA AMNISTIA

En el Consejo se cambiaron impresiones acerca de la aplicación de nueva amnistía.

No se tomó acuerdo concreto alguno, aunque la impresión dominante es que se accederá a las peticiones formuladas, si bien no con la extensión con que se solicitan.

EL MITIN DE LOS MONARQUICOS, APLAZADO

Es casi seguro que se aplazó el mitin de afirmación monárquica que debía celebrarse en la Plaza de Toros, el próximo domingo. Dicha fecha coincide con el aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

Sobre este asunto guardaron reserva absoluta, pero como es posible que ese día las agrupaciones socialistas vayan por la mañana en manifestación por la calle de Alcalá hasta el cementerio civil, parece conveniente el aplazamiento de aquel mitin para evitar incidentes.

EL MINISTRO DE TRABAJO, A BARCELONA, Y BERENGUER A SEVILLA

El ministro de Trabajo, saldrá el sábado por la mañana con dirección a Barcelona, y el domingo por la noche, regresará a Madrid.

El Jefe del Gobierno, general Berenguer, entre la Semana Santa y la feria sevillana, irá tres o cuatro días a esa capital, a llevar al Rey la firma.

Desde luego, la jornada regia de Barcelona, durará veinte días del mes de mayo.

DE PROVINCIAS

UNA CONFERENCIA DE BERGAMIN

Madrid.—Para conmemorar el segundo centenario de la fundación de la Academia de Jurisprudencia, se ha organizado un ciclo de conferencias, desarrollando la primera el ex ministro don Francisco Bergamín.

Versó su disertación sobre el que fué presidente de la Academia, don Manuel Cortina, porque aquél, renunció a ser ministro, para ser abogado, y Bergamín ha dicho esta noche, que se proponía imitarle, y no ser más ministro.

Relató después la vida de don Manuel Cortina, deteniéndose en su defensa ante el Senado del ministro don Esteban Collantes.

Sentó el orador la afirmación, de que en un régimen constitucional, las equivocaciones y errores de los ministros, deben ser sancionadas por las Cortes y que ante ellas, deben liquidarse las responsabilidades de la Dictadura.

Habló de la Magistratura y del respeto que para él merecen sus individuos, lamentando que la única ocasión que se le ha presentado para consolidar la inamovilidad e independencia del Poder Judicial, no la hubiera aprovechado bien.

Finalmente, se ocupó de don Manuel Cortina, como abogado.

UNA EXPOSICION DE LOS OSSORISTAS

Madrid.—El señor Ossorio y Gallardo, con las personas que forman parte del Centro de Estudios políticos, sociales y económicos, ha hecho un manifiesto, dirigido al Go-

bierno, en el que piden se exijan responsabilidades a la Dictadura, por la labor del Comité de cambios, por las multas extralegales, por las leyes reguladoras de las industrias principalmente de la algodónera, por el Monopolio de colorantes artificiales y otros, pidiendo además, la revisión del Monopolio de Petróleos, del contrato de la Telefónica y del expediente del ferrocarril Ontaneda-Calatayud.

EL ALCALDE DE VALLADOLID, AGREDIDO

Valladolid.—El recaudador de contribuciones, envió una carta insultante al redactor de "El Norte de Castilla", señor Santelices, a causa de una información reciente, en la que se aludía a él, figurando entre los elementos de la U. P.

Dicho recaudador, acompañado de dos afiliados a dicha entidad, se

dedicaron a buscar al señor Santelices, y como no lo encontraron, se dirigieron al Círculo Vitoria, donde se hallaba el redactor de "El Norte de Castilla", señor López Pérez, a quien agredieron a bastonazos.

Los socios del Casino, expulsaron violentamente del local a los agresores y éstos se dirigieron al Ayuntamiento, donde esperaron la salida del alcalde, don Federico Santander, director que fué hasta la toma de posesión del cargo de "El Norte de Castilla".

El recaudador de contribuciones agredió a bastonazos al señor Santander, y fué detenido inmediatamente.

El Juzgado instruye la oportuna diligencias.

Por su parte, el señor Santelices ha entregado al juzgado la carta que recibió querrelándose por las injurias en ella expresadas.

Sánchez Ortiz

ULTIMA HORA

LAS ELECCIONES

El Gobierno, según ha anticipado un periódico de la Corte, se decidirá a hacer las elecciones en plazo breve.

La Junta del Censo ha emitido un informe en el que hace ver la dificultad de rectificar el censo por las inexactitudes cometidas, y proponía al Gobierno la confección de uno nuevo. Como esto implicaría un diferimiento en las elecciones por la imposibilidad de terminar el trabajo en un plazo breve, parece que se ha dispuesto el aumento de personal dedicado a este trabajo.

Interrogado el ministro del actual Gabinete sobre los rumores circulados respecto a un posible aplazamiento de las elecciones, ha manifestado que se puede desmentir categóricamente esa noticia, pues el Gobierno y todas las personalidades de la política española están conformes en apreciar que hay problemas interesantísimos que requieren una inmediata resolución en el Parlamento.

DESPACHO REGIO

Estuvieron en Palacio despachando con el Monarca el Presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer y el Consejero de Marina, Almirante Carvia.

El general Berenguer dijo a los periodistas que lo más interesante de la firma del Monarca ha sido el nombramiento de una Comisión liquidadora de la Comisión del Motor y el indulto de los reos en la causa de Garraf, indulto que Su Majestad ha firmado con gran complacencia.

EL ACTO DE LOS MONARQUICOS

Un periodista preguntó al Jefe del Gobierno, sobre la exactitud de la noticia circulada respecto a la suspensión del anunciado acto de afirmación Monárquica.

El general Berenguer respondió que había autorizado la celebración del acto, pero que no tenía noticia alguna de que se hubiese suspendido.

SOBRE EL INDULTO

El Real decreto de indulto firmado por el Rey, dice en su parte positiva, que el Gobierno ha querido continuar la etapa de benevolencia que inauguró con su participación en la vida administrativa del país y que no ha creído oportuno castigar ni a los que atentaron contra las personas de la Real Familia, por cuya causa ha sometido a la firma del Soberano el Decreto de indulto de los comprendidos en la causa de Garraf.

UN SINIESTRO EN LA CALLE ALCALA

Esta mañana ha explotado una de las bombas que se emplean en un surtidor de gasolina, del servicio del Monopolio, establecido en la calle de Alcalá. Por efecto de la explosión, saltó hecho trozos el surtidor. Algunos de estos trozos, disparados como proyectiles, fueron a caer en una pescadería que aquella hora se hallaba llena de gente, rompiendo los cristales e hiriendo a algunos de los que se encontraban en el interior. Con tal motivo se produjo gran alarma. Por no haber explotado la gasolina no ha habido que lamentar más desgracias.

MINISTRO CONDECORADO

Entre la firma de Marina, aparece hoy un Real decreto concediendo la Cruz del Mérito Naval al ministro de Justicia y Culto.

LA REFORMA DE LA ENSEÑANZA

En el Ministerio de Instrucción Pública, se ha facilitado una nota, en la que se manifiesta que el Consejo sigue recibiendo diversos informes de provincias relativos a la próxima reforma de la enseñanza.

GENERAL A LA RESERVA

El ex capitán general de la séptima región, don Balbino Gil Doz, ha pasado a la Reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Sánchez Ortiz

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, &c., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida al APARTADO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, respectivamente.

número 8

MADRID (España), el GRAFICO

Consulta gratis y por carta

Doctor Mateos, Apartado 8, Madrid

"Antes en el lecho conyugal y después", 4,00 pesetas librerías de Zamora. Por correo a

Editorial, Arenal, MADRID

Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1 MADRID.

MUEBLES ECONOMICOS COMEDORES COMPLETOS

Trinchero, Aparador, Mesa, 6 sillas en satén y caoba

Por ptas. 500 y ptas. 600

Maderas de primera calidad

VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO

Véanlos en mi Exposición

Duración eterna!

GRAN BAZAR DE SALVADOR GARCIA VILAPLANA

Santa Clara, 2.—ZAMORA

NOTA.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al APARTADO núm. 1.

Formidable colección en cortes de traje. CAMISAS, percal superior desde 4²⁵

B. A M I G O

Malcocinado, núm. 4, Zamora

FORMIDABLE COLECCION

de SEDAS y KASHA
para abrigos entretiempo

Precioso surtido a Ptas. 17'50 corte.

Casa REDONDO

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

